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O umění staroegyptských balzamovačů bude ve čtvrtek 13. února v Oblastním muzeu v Ústí
nad Labem povídat antropoložka Gabriela Jungová Vrtalová. Přiblíží vám také osudy
některých mumifikovaných lidí i zvířat z českých muzejních sbírek.

Egyptské mumie v sobě nesou unikátní svědectví o životě i smrti. O tom, jak lidé ve starém Egyptě
žili, co jedli, jaké nemoci je trápily. O tom, jak a kdy umírali a co se s nimi dělo po smrti. Ale také o
tom, v co věřili a jaká zvířata je doprovázela.

Mgr. Gabriela Jungová Vrtalová je kurátorkou fondů Austrálie a Oceánie, Severní Ameriky a
polárních oblastí v Náprstkově muzeu asijských,
afrických a amerických kultur, součásti Národního muzea v Praze. Je také členkou Archeologické
expedice do Wad Ben Naga, v jejímž rámci zkoumá lidské pozůstatky nalezené na stejnojmenné
lokalitě v africkém Súdánu.
S egyptologem Pavlem Onderkou se věnuje dlouhodobému multidisciplinárnímu výzkumu
staroegyptských mumií. „Zajímá se především o pohřební archeologii a archeotanatologii, tedy o
různé biologické, sociologické a kulturní aspekty smrti u starověkých populací,“ upřesňuje ještě
koordinátor cyklu Café Nobel Frederik Velinský.

Přednáška začne jako obvykle v 17:00 h. Doporučujeme, abyste si předem rezervovali místo na
adrese:

Partnery Café Nobel jsou nakladatelství Academia a populárně vědecký magazín Českého
rozhlasu Sever Planetárium.

Kontakt: Mgr. Frederik Velinský,

Přednáškový cyklus Café Nobel v Ústí nad Labem, Teplicích, Děčíně a Tisé pořádá Univerzita Jana
Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem v rámci projektu RUR – Region univerzitě, univerzita regionu,
reg. č. CZ.10.02.01/00/22_002/0000210, který je spolufinancován Evropskou unií aStátním
rozpočtem ČR.

Fotografie:
Bůh Anubis se sklání nad mumií. Vyobrazení z hrobky staroegyptského umělce a stavitele
Sennedžema z konce 13. století před Kristem; autor: Ignati, Wikimedia Commons, public domain
Portrét; autor: G. Jungová Vrtalová
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